



凯莉·威尔斯在询问学生演出前的准备情况。

海南日报记者 韦茂金 摄

凯莉·威尔斯：

# 遇见孩子，遇见更好的自己

文\海南日报记者 张毅 严兰青 实习生 孙锡莲

## 跨越山海

### 为了遇见更好的自己

跨过5月，就是凯莉·威尔斯一家在海南生活的第8个月，时至今日，每每回忆起自己来海南时的情形，凯莉·威尔斯依旧心情澎湃。

她告诉记者，就在2019年夏天的时候，她意外得知海口哈罗学校需要一名校长。于是，当时还在上海哈罗学校担任副校长的她就提交了申请，最终，她成功通过面试。“我非常兴奋，同时也有一点紧张，对我来说，有机会在新的地方生活、工作，是一次难得的机会！”

凯莉·威尔斯告诉记者，当得知自己将成为海口哈罗学校创校校长时，她很激动。“成为学校校长，这是我的职业理想。”她说，早年时，由于自己有阅读障碍，常常她要花费比同龄人更多的时间去学习阅读和写作。

正是母亲的耐心，让她成为一名戏剧工作者。在实践的过程中，她发现，戏剧其实是一种很好的教学方法，不仅孩子们能从中创造性地学习，还能表达自己，在表演的过程中孩子的自信心也一步步被建立起来，于是，在1998年，她改行成为一名教师，之后，曾先后在美国、英国等国家任教。

凯莉·威尔斯说，她特别喜欢一句话：“无论你来自何方，无论你的背景是什么，只要你用心，你可以做成任何你想要做的事，成为任何你想要成为的人”。她说，正是这句话让她成为今天的自己，也是这句话，让她敢于迎接更多挑战。

## 为人父母

### 亲密亲子关系需要“看见”孩子

凯莉·威尔斯出生在美国加州，是个土生土长的美国人。2001年，她因为工作原因，搬到伦敦并在那里传授戏剧等课程，还在那里收获了爱情。如今，她与丈夫共育有两个可爱的女儿，9岁的Evie和6岁的Maggie。

这段经历让她感受到，跨文化经历对孩子教育的重要性。她说，“在美国和英国学校的教育经验告诉我，孩子与成人是不同的。只要你愿意沟通、尝试去倾听，并一直保持开放的态度，你就能和任何地方的孩子打成一片。我们需要‘看见’每一个孩子。”

其实早在几年前，凯莉·威尔斯就萌生了想要来中国发展的想法，她还曾为此与家人发生过争论，最终，她举家搬居中国，并在此扎根。作为两个孩子的母亲，凯莉·威尔斯发现自己与中国家长有着不少相似之处，孩子教育始终是家庭生活的重心，“看见”孩子的心理需求也是她与女儿建立亲密关系的关键。她向记者分享了当一家人决定从上海搬来海南时，两个孩子的心理变化。

她说，当得知自己有机会来海南任职时，丈夫表示很支持她，但孩子们的反应却有不同。Maggie说：“哇！我想去海滩。我们什么时候可以去？”Evie却变得很伤心，她觉得会想念她的朋友。

为了让孩子们更多地了解海南，凯莉·威尔斯夫妇还带着孩子一起上网浏览关于海南的信息。慢慢地，孩子们也变得越来越兴奋，她们开始期待海南之行。来到海口之后，为找到心仪的住所，凯莉·威尔斯夫妇没少费心，他们先后跑了西海岸、海甸岛等片区，最终决定将家安在了海甸岛。

如今，每天从家到学校，一家人的日常通勤时间超过30分钟，但对喜欢亲近自然，热爱大海的凯莉·威尔斯一家来说，他们却满心欢喜。

## 全人教育

### 帮助孩子成为最好的自己

“作为一名教育工作者，从总体上来说，我们想要在教育中实现的目标就是，让孩子们充分发挥他们的潜能，我们要支持他们成为最好的自己。”凯莉·威尔斯说。

23年的教育生涯，也让凯莉·威尔斯对教育有着独到的见解。她认为，美国中小学体系里，更侧重于探究式学习内容，教育者鼓励孩子们在实践中进行探索。而英国学校更看重学生的全面发展，也就是——全人教育，他们更关注艺术、音乐和体育等这些课程。

“我现在虽身处中国，并且还是在英式学校工作，但我认同这样一个观点，不管你是在美国、英国或中国，一切都基于学校提供怎样的课程，这些课程如何既要适合不同年龄段学生，也能让孩子们在所处的环境中获得成功，甚至伴随他们毕业之后也能取得成就。”

凯莉·威尔斯认为，随着海南自贸港建设的不断加速，更多人才将集聚于此，这将为海南的教育带来前所未有的发展机遇，而海口哈罗学校将为全球优秀人才家庭，提供更多元的教育路径。■

扫码看视频

二维码视频



总监制：陈成智

总策划：张杰

统筹：张毅 编导：严兰青

翻译：严兰青 实习生 孙锡莲

视频审校：袁峰

剪辑：严兰青 摄像：韦茂金

H 海南自贸港 人物志

海口哈罗学校是较早落户海南自贸港的知名教育品牌，来自美国加州的凯莉·威尔斯(Kelly Wailes)是该校的创校校长。一个美国人跨越山海，来到海南，在一所英国名校担任校长，是什么样的机缘巧合？从教20余年的她，有什么样的教育理念？她是如何看待自由贸易港的教育前景？

凯莉·威尔斯。  
海口哈罗学校供图

